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PF 2023

Přejeme Vám mnoho dobrého do roku 2023. 
Pevné zdraví, veselou mysl a budeme se těšit 

na společných akcích na viděnou.
                  

                      zastupitelstvo obce Kouty 
 

Popeleční středa může připadnout na období od 4. února do 10. března,
tedy masopustní neděli slavíme v rozmezí dnů od 1. února až do 7.
března. Celé období masopustu může být tedy různě dlouhé. Hlavní
oslavy však probíhaly celkem 3 dny – od neděle do úterý, přičemž v úterý
nastalo vyvrcholení celé zábavy – chodili tzv. „maškarádi“, hrály se
masopustní hry a večer se konala zábava. 
 
V celém období Masopustu se v historii Českých zemích hojně pořádaly
taneční zábavy, zabíjačky a svatby. Pokud se v obci zrovna žádná
podobná událost nepořádala, mluvili lidé o „prašivém masopustu“. 
 
K Masopustu se váže i několik zvyků. Jedním z nich je "Pochovávání
basy". Námětem tohoto zvyku byla „hra s Bacchusem“, tedy jak byl
Masopust-Bakchus („pán ožralců“) souzen, odsouzen a potrestán, třeba
vhozením do kašny na náměstí, upálením nebo pochováním. Obřad
pochování Bacchuse měl a má různé podoby. Častý je průvod obcí, v
němž je „nebožtík masopust“ pronesen na márách. Tím může být umělá
figurína, živá postava Bakcha či Masopusta, též může být na nosítka
položena maska, která se během maškarádního průvodu ukázala jako
nejbujnější, ale nejčastější formou je basa. Následuje veřejný pohřeb,
tedy spíše parodie na pohřeb, v níž je upozorněno na prohřešky, které
„provinilec“ za celý rok během své „vlády“ napáchal. Obřadu se účastní
kněz s ministranty, soudce, popravčí, družičky a plačky. Po obviňující řeči
je Masopust odsouzen a popraven. Poprava též probíhá různými
způsoby. Figurína či basa se například věší, spálí, vhodí do vody, nebo
jednoduše pohřbí do země. Po pochování se koná večerní závěrečná
taneční zábava. Dříve se pochováním Masopusta končila zábava, tedy
byl obřad proveden před půlnocí, neboť půlnoc ohlásila nástup
Popeleční středy a tím i období postu. V tuto dobu přišel do hospody
ponocný, zatroubil na roh a rychtář, či některý z radních vyzval ostatní,
aby se rozešli, čímž zábava skončila. Pochování basy symbolizovalo, že si
hudebníci v době postu nezahrají.
                                                                                                 zdroj: zahratka.cz 
 

 
 



Silvestr v Kouteckém klubu - Přivítání nového roku
Kdy: 31.12. 2022
Kde: Koutecký klub
v kolik: od 19:00 hodin
 
Omezená kapacita, vstupné 400,-, v ceně jsou zabíjačkové dobroty
a šampaňské. 
 

Postání  - Setkání Kouťáků ke konci roku
Kdy: 30. 12. 2022
Kde: náves v Koutech
V kolik: od 15:00 hodin
 
Můžete přinést i něco dobrého.
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Co se událo.... 

V sobotu 26. 11. 2022 jsme rozsvítili vánoční strom v Koutech. Tentokrát 
i s malým jarmarkem a Divadélkem Paleček, které pobavilo děti 
i dospělé. Přivítali jsme vzácné hosty. Hejtmanku středočeského kraje,
paní Petru Peckovou a místopředsedu senátu PČR pana Tomáše
Czernina.
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Nechyběla ani tradiční tvořivá
dílnička. Vyráběly se vánoční
ozdoby a dekorace. Zájemci
mohli napsat dopis Ježíškovi. 

V pondělí 5. prosince na
náves zavítal Mikuláš 
s andělem a čerty.
 
Někdo přivítal pekelníky
s Mikulášem a s andělem
u sebe doma.

V lednu nás v Koutech nečeká žádná společná kulturní akce, a tak si
pojďme připomenout, jak se slavil a slaví masopust. 
Pokud máte nějaké dobové fotky či vzpomínky na oslavy masopustu
přímo u nás v Koutech a chcete se o ně podělit, prosím napište na
kouteckyplatek@gmail.com. Rádi je zveřejníme. 

Kulturní akce v Koutech 

Masopust

Masopust, lidově fašank nebo jen obecně karneval je slavnostním
obdobím mezi postními obdobími Vánoc a Velikonoc. Jak už
napovídá český název: „masopust“ vychází ze smyslu slov opuštění
masa, stejně tak slovo „karneval“, které pochází nejspíš z italského
„carne levare“, dát pryč maso. 
 
Masopust začíná po Třech králích, tedy 7. ledna, konec je však
pohyblivý, protože se uzavírá ve vztahu k Velikonocům – je stanoven
na masopustní úterý, v den před Popeleční středou, kdy začíná
čtyřicetidenní období půstu. 
 

Prosíme, neparkujte svá auta na chodnících.  
Stěžujete tím jejich údržbu v zimním období. Děkujeme.
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Informace z obce Rozhovor s Milošem Němcem, řezbářem a sběratelem
(nejen) betlémů.
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23. 11. 2022 byl osázen nový větrolam ve směru od Šabaty k Rašovicím.
Všechny náklady řešil Státní pozemkový úřad prostřednictvím dotace z
Ministerstva zemědělství. Bylo vysázeno 402 stromů a 1558 keřů, úsek je dlouhý
cca 600 metrů s prolukou 10 metrů pro zvěř a končí 20 metrů od struhy.
 
V průběhu prvního pololetí 2023 vzniknou nové webové stránky obce.
Struktura informací, kterou obce musí podle zákona o svobodném přístupu k
informacím zveřejňovat, vyplývá zejména z vyhlášky č. 442/2006 Sb., ve znění
vyhlášky číslo 416/2008 Sb., která ve svých přílohách stanoví přesnou strukturu
a pořadí povinně zveřejňovaných informací. Současné stránky tomuto zákonu
bohužel již nevyhovují.  
 
V obci máme novou ukrajinskou rodinu, paní Táňu se třemi dětmi (ve věku 7,
10 a 12 let), která přijela z Černihivské oblasti. Středočeský kraj přispívá na
ubytování částkou 1200,- / denně. Tato částka plně pokrývá výdaje spojené 
s energiemi, vodným atd. 
 
V zázemí obecního úřadu je nová myčka nádobí. Bude sloužit pro ubytovanou
ukrajinskou rodinu, při kulturních a společenských akcích nebo pro potřeby
spolků v Koutech. 
 
Zastupitelstvo bude schvalovat rozpočet na rok 2023. V současné době je
navržený rozpočet přebytkový. 
 
Je zpracován projekt na opravu pozemní komunikace v Pytlovce. 
 
Zastupitelstvo plánuje podat žádost o dotaci na opravu pamětní desky
padlých za světových válek na budově bývalé školy. 
Na opravu je možné získat až 50.000,-. Žádost bude podána do konce ledna
2023. 
 
Od 1. 1. 2023 dochází k úpravě ceny za vodné/stočné. Nová cena bude pro
vodu odpadní 84,10- Kč/m3 a pro vodu pitnou 43,97- Kč/m3.
 
Byl zajištěn mimořádný svoz papíru dne 26.12.2022 a mimořádný 
svoz plastu dne 28. 12. 2022.
 

Miloši, co ty a Kouty? 
Do Kout jezdím od mala. Narodila se tady moje maminka. A tak
když se mnou život drobátko zatočil, tak je logické, že jsem se vrátil
ke kořenům a od 3. ledna 2022 jsem plnokrevným Kouťákem.
 
Všichni víme, že rád řezbuješ a sbíráš betlémy. Máš ještě i jiné
záliby?
Je toho moc. Hraju na kytaru, kontrabas, svého času jsme hrál
divadlo. To mi teď chybí, ale dělám kroky, že bych v příštím roce
opět začal. Zajímá mě hodně sběratelství. Sbírám již 51 let obaly
od čokolád a všeho, co s čokoládou souvisí, plechovky od kakaa,
cikorky, kávy a vůbec všeho, co se praží. Dost mě zajímají staré
věci, jak říkám "domácí veteš". Když najdu zajímavý kousek, beru to
jako výzvu, jak ho opravit a zrestaurovat. Mým snem je vytvořit ze
všech věcí jakési multi-muzeum. 
 
Řezbuješ...je to správný výraz? 
Já myslím, že ano. Řezbují se figurky a vyřezává se kozel, když z
něho chceš udělat hňupa nebo býk, když z něho chceš vola :-) 
 
Jaká sis dal předsevzetí do roku 2023? 
Předsevzetí si nedávám. Většinou si tak trošku naplánuji, co bych
chtěl za ten nový rok udělat a pokud se mi to nepodaří, tak se z
toho nestřílí.  Jsem člověk, který je rád, když je za ním vidět kus
práce, tak snad jedno předsevzetí přece jen mám - příští rok
neprolenošit. A věřím, že se mi to podaří splnit. 
 
Co bys popřál našim čtenářům do nového roku? 
Začnu asi tradičně: zdraví, štěstí, pohodu a v této době víc než kdy
jindy, porozumění mezi lidmi. Jak ve světě, tak i v naší obci. Na
světě jsme jen na návštěvě a je hloupé navzájem si tu návštěvu
kazit. V obci chybí anonymita města a já jsem někdy nemile
překvapen, jak se k sobě dokáží lidé v Koutech chovat.
 

MIloše vyzpovídal Martin Pelichovský
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Píše se rok 1854, Kouty jsou spojeny s "Oumyslovicemi" a v domácnostech
se svítí loučemi.  O tři roky později vznikla katastrální mapa oblasti. Od
roku 1859 přišla do oběhu rakouská měna. Hostinec byl nejen na Šabatě
ale také v č.p. 1.,  kde byl hostinský pan Jan Kubálek. 
O rok později se stal "představeným" pan Jan Stehlík a obec opravila
doškovou střechu kovárny. Obec byla nucena v tomto roce půjčit státu
peníze, ale protože sama neměla dostatek financí, musela si na to
vypůjčit v Poděbradech. Úrok tehdy činil 25% ročně. 
 
 
 

Koutecká kronika - 2. díl 
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Od roku 1868 se v domácnostech již svítilo olejovými kahany a svícemi,
bohatší sedláci svítí petrolejkami.  V Koutech stále nebyla škola a tak
katolické děti chodili do Úmyslovic, evangelíci do Netřebic. 
Byla zřízena funkce ponocného, který hlídal a vytruboval noční hodiny
na roh. Obec velmi často přispívala tzv. "pohořelým" z jiných obcí. 
V tomto roce dala 4 zlatky almužnu do Bakova. V roce 1869 zasáhlo
obec krupobití a rozvodněná Blatnice způsobila značné škody. Několik
let již byla špatná úroda a pole zamokřená. Klesla cena půdy. 
 
V místním krámku bydlel žid pan Taussig, kterému se říkalo "pane Žide". 
 
V roce 1876 byla střecha na kovárně opravena a došky nahrazeny
taškami. Řádil dobytčí mor. Jedinou knihou v obci byl kalendář. 
 
Obecní výbor řešil nepříjemné večerní potloukání návštěvníků hostince 
a proto nařídil hostinskému, aby "svobodnou chasu po noční době
netrpěl", a obecnímu strážníkovi bylo nařízeno: "aby nikoho po 
9. hodině na návsi nestrpěl".  V kronice je toto považováno za  "usnesení
obecního výboru zajisté moudré".  
 

Ponocným a tzv. poselákem (něco jako obecní sluha a pošťák) byl
zvolen pan Fr. Rovný, který za to pobíral plat 160 zlatých za rok.  
V r. 1880 se obecní výbor usnesl pro založení sboru dobrovolných
hasičů v obci. O rok později schválili návrh na stavbu obecní cihelny 
a také plat pro toho, kdo odvážel a přivážel kněze do Kout.
 
Obec půjčovala občanům půlhektolitr, kdo si jej vypůjčil, musel dát do
zástavy 20 krejcarů (tehdejší cena jedné slepice). Pokud ho včas
vrátil, záloha byla vrácena, pokud ne, propadla Poselákovi, který
půlhektolitr odnesl zpět k rychtáři. Častým jídlem byly "hubené"
placky, brambory a česnečka. Pila se hojně kořalka. 
 
V roce 1882 bylo nainstalováno první veřejné osvětlení v obci -
lucerny. Před Lazarovou hospodou, u obchodu Žida Taussiga a jedna
v centru obce. Louž u kovárny se prohlubuje a zaváží se obecní náves.
Celkově zde byly tři "Louže" - U kovárny, u statku p. Stehlíka a u
Cabrnochových (pod současnou školou). Louže sloužila hlavně jako
hasičská nádrž pro případ požáru.  Byla zasypána obecní studně 
(z jakého důvodu kronika neuvádí) a vyštěrkováno 280 metrů silnice.
 
V roce 1888 byl v obci starostou pan Josef Drábek, který odkoupil
jménem obce kus bývalého statku č.p. 7 a rozhodl o postavení školy. 
 O rok později byla otevřena obecní jednotřídka.  Ke škole patřila
malá a velká světnice, dvě komory a kuchyň,  stodola, chlév, svinčary
a špýchar. Dále část dvora č.p. 14 a zahrada č.p. 15, kde byla
konírna, sušárna, louž a k tomu ještě kus pole pro učitele. 
 
A taková věc se musela náležitě oslavit. Proto navrhuje člen výboru
Jan Stehlík, aby se ve čtvrtek 23. 1. 1889 vystrojil u starosty oběd.
Obec zakoupí 3kg hovězího a 3kg vepřového masa, k tomu pivo od
hostinského Hellera. Pro nového učitele z Chotěšic se vyšlou dva
povozy. V obci se vyzdobí brána smrčím a nápisem: "Buď nám vítán,
pěstiteli naší mládeže." 
 
O tom,  jak se v Koutech všeobecně slavilo, kolik bylo potřeba pastí
na vyhubení myší, a kolik zde bylo dobrovolných hasičů se dočtete
zase příště....
 
 
 


